Edgar Filing: BANCORP RHODE ISLAND INC - Form 10-K

BANCORP RHODE ISLAND INC Form 10-K March 09, 2007

# UNITED STATES SECURITIES AND EXCHANGE COMMISSION

Washington, D.C.

## **FORM 10-K**

(Annual Report Under Section 13 of the Securities Exchange Act of 1934)

For the fiscal year ended December 31, 2006

Commission File No. 001-16101

# BANCORP RHODE ISLAND, INC.

(Exact Name of Registrant as Specified in Its Charter)

#### **Rhode Island**

(State or Other Jurisdiction of Incorporation or Organization)

05-0509802

(IRS Employer Identification No.)

#### ONE TURKS HEAD PLACE, PROVIDENCE, RI 02903

(Address of Principal Executive Offices)

(401) 456-5000

(Issuer s Telephone Number, Including Area Code)

Securities registered pursuant to Section 12(b) of the Act: None

Securities registered pursuant to Section 12(g) of the Act:

Common Stock, par value \$0.01 per share

(Title of Class)

Indicate by check mark if the registrant is a well-known seasoned issuer, as defined in Rule 405 of the Securities Act. Yes o No x

Indicate by check mark if the registrant is not required to file reports pursuant to Section 13 or Section 15(d) of the Act. Yes o No x

Indicate by check mark whether the Registrant (1) has filed all reports required to be filed by Section 13 of the Securities Exchange Act of 1934 during the preceding 12 months (or for such shorter period that the Registrant was required to file such reports), and (2) has been subject to such filing requirements for the past 90 days. Yes x No o

### Edgar Filing: BANCORP RHODE ISLAND INC - Form 10-K

Indicate by checkmark if disclosure of delinquent filers pursuant to Item 405 of Regulation S-K is not contained herein, and will not be contained, to the best of Registrant s knowledge, in definitive proxy or information statement incorporated by reference in Part III of this Form 10-K or any amendment to this Form 10-K. O

Indicate by check mark whether the registrant is a large accelerated filer, an accelerated filer, or a non-accelerated filer, as defined in Section 12b-2 of the Exchange Act of 1934.

Large accelerated filer o

Accelerated filer X

Non-accelerated filer O

Indicate by check mark whether the registrant is a shell company (as defined in Rule 12b-2 of the Act). Yes  $o\ No\ x$ 

As of June 30, 2006, the aggregate market value of the voting common equity of the Registrant held by non-affiliates of the Registrant, based on the closing price on the Nasdaq Global Select Market SM was \$143,973,245.

As of February 28, 2007, there were 4,829,430 shares of common stock (par value \$0.01 per share) of the Registrant issued and outstanding.

#### Documents incorporated by reference:

Portions of Bancorp Rhode Island s Definitive Proxy Statement for the 2007 Annual Meeting of Shareholders are incorporated by reference into Parts II and III of this Form 10-K.

See pages 61 to 63 for the exhibit index.

## Edgar Filing: BANCORP RHODE ISLAND INC - Form 10-K

## Bancorp Rhode Island, Inc.

Annual Report on Form 10-K

Table of Contents

Description			Page Number
Part I.	Item 1	Business	1
	Item 1A	Risk Factors	17
	Item 1B	<u>Unresolved Staff Comments</u>	21
	Item 2	<u>Properties</u>	22
	Item 3	<u>Legal Proceedings</u>	22
	Item 4	Submission of Matters to a Vote of Security Holders	22
<u>Part II.</u>	Item 5	Market for the Company s Common Stock, Related Stockholder Matters and Issuer Purchases of	
		Equity Securities	23
	Item 6	Selected Consolidated Financial Data	24
	Item 7	Management s Discussion and Analysis of Financial Condition and Results of Operations	25